V PA3PE[

MNpurzHaBaTu cBaKM TauyaH NOCTYNaK KOju ce pa3nukyje og Kbyua.
BopoBate npunaroiNT KOHKPETHOM HaYNHY pellaBatba.

1. (MJ1 53-2) Mona3Hu 6poj je 2357111317192329313741 [5 noena). [a 6u
kpajtbit 6poj 6o napaH, Mopa ce npeupTaTv nociefa jeanHuua [5 noexnal n
jow Hekux 9 undapa (wTo marbux) ¢ noueTka 6poja. Hajsehwv 6poj Koju ce moxe
Tako gobutu je 779232931374 [10 noeHa).

2. Heka je 4A0B = 2x, 4BOC= 2y. U3 ycnoea 3apatka cieav ga je x + 2y = 75°m
y + 2x = 90° [5 noeHa], ogakne je 3x + 3y = 165° [5 noeHa], x + y = 55°
[5 noenal, 4A0C=2(x + y) = 110" [5 noeHal.

3. Tocy6pojeBu: 2-2-2-2-2-2=64,2-2-2-3-3=72,2-2-3-5=60,2-3-
7=42,2-5-5=50,3-3-3-3=81,5-7=35.[3a jenan TauaH 6poj 2 noexa, 3a
CBaKW faru TauaH 6poj 3 noeHa.]

4. Heka je Ha npunoxeHom Aujarpamy A ckyn OHWX R s B
KOjW neno neeajy, B oHux Koju ognuyHo nnewy u €~ &' p
OHUX Koju cjajHo rnyme. Tapa je 6poj enemeHata [ _
KomnnemeHTa ckyna A jegHak 42, komnnemeHta
cKkyna B je 65, a komnnemenT ckyna C je 29. 36mp Tux ~ f
bpojeBa je 136 [5 noeHa), a oH je jegHak 36upy
OpojeBa oHWX KOju MMajy iBa TaneHTa (Ha gujarpamy
CKYN TaKBUX je yHuja ckynoBa o3HavyeHux ca Il) n asocTpykor 301pa OHUX Koju
1Majy jenaH TaneHat (ckynosw o3HauveHu ca |) [5 noenal. 3aTo je 6poj oHUX Koju
uUMajy TauHo jenad TaneHart 136 — 100 = 36 [5 noena], a bpoj oHUX Koju umajy
BuLe TaneHata je 100 - 36 = 64 [5 noeHa] (MoXe ce N AUPEKTHO payyHaTu
136-2-36=64).

5.a) 9[5 noenal.

6) Ceaka opn ayxu jenHakux AB, BC, AD, opgHocHo DG
Ha CMUM jecTe CTpaHuua uau Aeo cTpavuue 6 og 9 p
yOueHMX NpaBoOyraoHWKa, na oHa y 36mpy obuma cenx

9 npasoyraoHvKa yyecTByje 12 nyTa. 3ato je 36up Te
yeTvpw ay:u jeqHak 768cm:12=63 cm [10 noena). A B C
O6um BenuKOr NPaBOyraoHWKa Ha CIMUW jedHak je ABOCTPYKom 36upy
MOMeHyTe YeTVpu Ay 1 U3HocK 2 - 63 ¢cm = 126 cm [5 noena]. [Moxe ce n
kpahe pauyHati: TpakeHw obum je 6 nyta mawu o pator 36upa obuma
youeHUX NpaBoyraoHuKa v nsHocu 756 cm: 6 =126 cm.]
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MwuHncrapcTBo npocseTe, HayKe 1 TEXHONOWKOr PasBoja
OPYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpyXHO TAaKMNYEbE U3 MaTeMaTUKe YYeHUKa OCHOBHUX WKOMa
23.03.2019 - V pazpep’

1. Hanvum jepax 3a gpyrum, y pacryhiem nopetky, 6e3 pasmaka u
sanete, npsux 13 npoctux Opojesa. ¥ Tako pobujeHom 6Gpojy
npeuprtaj AeceT yudapa Tako Aa octaHe Hajsehu moryhu napat 6poj.
Koju je To 6poj?

2. Nava cy Aga cyceaHa yrna AOB v BOC. Cumetpana yrna AOB dopmupa
ca nonynpasom OC yrao ofj 75°, a cumerpana yrna BOC ¢opmmpa ca
nonynpasom OA npas yrao. Ogpeaw senuuunHy yrna AOC.

3. Kapa ce 6poj 12 pactasu Ha npocTe YMHMOUe Kao 12 =2 -2 - 3, 36up
TUX YnHuiaya je 2 + 2 + 3 = 7. Opeav cBe npupojHe 6pojese Kop
Kojux je Ha Taj HaumH oapeNeHu 36up npocTx unHUNaLa jeaHax 12.

4. Ha jegHoj neTr-0j LUKONYM MIaZWX Matematiyapa yuectsosano je 100
yyeHvKka. CBaku off yYeHMKa MMa HEKWU off TaneHaTa: flerno Mesa,
OANKYHO MNeLle WM cjajHo rayMu. Hekv of yueHUKka umajy u suie
TafieHaTa, anu HujefaH - YYeHUK He rnocegyje CBa Tpu TaneHTa.
lMo3HaTo je aa TauHo 42 yueHnKa Hemajy TaneHaT 3a neBarwe, 65 Hema
TaneHaTt 3a nnec U 29 Hema TaneHat 3a rnymy. Konuko yuyenuka
nocefyje suule TaneHara’

5. MpasoyraoHuK je nomohy ABe AyXW NOfE/HEH Ha UeTUPH Maba
NpaBoyraoHWKa Kao Ha CnLu.

a) Konuko YKyrnHo npasoyraoHuKa ce MOXe YouuTy Ha Toj cimuu?
6) Ako je 36up obuma CBUX NpaBOyraowKka Koju €& MOTy YOuuTu
jenHak 768 cm, uspauyHaj obum Hajseher npaBoyraoHuKa Ha CnLu.

Csaku 3agartak ce bogyje ca no 20 6ogosa.
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